
 

  میانگین براساس ینیبشیپ
Average Forecasting 

زیتادی  هتایبت  رش  تتاا یمتاریخی گذشته  را  یهاداده

در این بخش ب  دش رش  از این مجماع  اشتاره هماار کرد. 

در . 2رک ستادهمیانگین مهح -2ساده  1میانگین -1: خااهد شد

گذشته  بترای  یهتادادههدف استهااده از  هر دش رش  فاق

 آینده است.  یهادشره ینیبشیپ

 

 :ساده الف. روش میانگین

از  مقادیر آتی یت  مهییتر ینیبشیپبرای  3رش  میانگین ساده

در  .شادیماسهااده گذشه   شدهمشاهده یهادادهمیانگین کل 

بترای یت   𝑌𝑖شده مهییتری نییتر بینیپیشکمیت  این رش 

𝑡دشره آینده، یعنی زما   +  :عبارت خااهد باد از ،1
 

(1) 𝐹𝑡+1 =
1

𝑡
∑𝑌𝑖
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 در 𝑌𝑖مهییتر  ینیبشیپ دهندهنشا  𝐹𝑡+1مقدار  1رابط  ک  در 

𝑡دشره  +  دستتب  𝑌𝑡+1زمانی کت  مشتاهده یدیتد است.  1

𝑡برای دشره  ینیبشیپ ،دیآیم + میتانگین ( از 𝐹𝑡+2)یعنتی  2

قبلی  شدهمشاهده یهادادهک  شامل  شادیمحاصل یدیدی 

 ،گریدعبارتبت . استت 𝑌𝑡+1یدید  شدهحاسب مداده بر افزش 

ش  4تیییتر خااهتد یافتت )ماکریتداکی  2ب  معادلت   1ادل  عم

 (.240 :208، 5؛ هیندمن ش آثاناساپالاس1998همکارا ، 
 

(2) 𝐹𝑡+2 =
1

𝑡 + 1
∑𝑌𝑖

𝑡+1

𝑖=1

 
 

ستری فراینتد  ک  مناسب است هنگامیاسهااده از این رش  

از دشم اینکتت  رشنتتدی نداشتته  باشتتد ش  اینکتت  اشل 𝑌 زمتتانی

 ینیبشیپ ،صارتایندر. ناسانات فصلی هم برخاردار نباشد

 میانگین ساده نهایج مطلابی را نشا  خااهد داد. با 

                                                           
1 The Mean 
2 Simple Moving Averages 
3 Simple Averages 
4 Makridakis 
5 Hyndman and Athanasopoulos 

 ینتیبشیپآ  استت کت  بترای  در شیژگی مطلاب این رش 

 𝑡اطتع  از میتانگین تتا آ  زمتا  در هر دشره تنها  𝑌𝑡کمیت 

تاریخی در  یهادادههم   یسازرهیذخنیازی ب   کافی است ش

 تتاا یم یژگتیش. برای مشتاهده ایتن نیستهر دشره زمانی 

 : ناشت زیر صارتب را  2معادل  
 

(3) 𝐹𝑡+2 =
𝑡𝐹𝑡+1 + 𝑌𝑡+1

𝑡 + 1
 

 

تنهتا  𝐹𝑡+2 آتتی دشرههتر برای  بینیپیشدر انجام  ،بنابراین

ش  𝐹𝑡+1 ینتتیبشیپترین یدیتتد نیتتاز بتت  در اخهیتتار داشتتهن

)ماکریتتداکی  ش  خااهتتد بتتاد𝑌𝑡+1  مقتتداریدیتتدترین 

  (. 1998همکارا ، 

 

 ب. میانگین متحرک ساده:  

گذشه  برای تعیین میتانگین  یهادادهبرای اسهااده از  راه  ی

 مشتخ برای آینده، آ  است ک  در ابهتدا  ینیبشیپ عناا ب 

شاد چت  تعتداد مشتاهده گذشته  بایتد در تعیتین میتانگین 

برای تاصیف ایتن « میانگین مهحرک»محاسب  شاد. اصطعح 

زیرا با در اخهیار گترفهن هتر مشتاهده  شادیم اسهااده فرایند

 نیتریمیقتتدمیتتانگین یدیتتدی بتتا حتتذف  تتتاا یمیدیتتد 

د  یدیدترین مشتاهده محاستب  ش از آ  مشاهده ش اضاف  کر

بت  ایتن نکهت   . تای کرددشره بعد اسهااده  ینیبشیپ عناا ب 

در هتر  بترای محاستب  میتانگین رش  در ایناست ک   لازم

بتا تایت  بت  مانتد.  خااهدتعداد مشاهدات ثابت باقی  دشره

یتتا  𝑘رک از مرتبتت  حتتمیتتانگین مه ینتتیبشیپتاصتتیف فتتاق، 

𝑀𝐴(𝑘)  ش همکارا ،  )ماکریداکی صارت زیر خااهد باد ب

 (.198 :2003، 6؛ ایاانز143 :1998
 

(3) 𝐹𝑡+1 =
1

𝑘
∑ 𝑌𝑖

𝑡

𝑖=𝑡−𝑘+1

 
 

 یهتادادهدر مقایس  با میانگین ساده )یعنی استهااده از همت  

گذشه  برای محاستب  میتانگین(، میتانگین مهحترک ستاده از 

در اینجتا  را خااهتد داشتت: مهاتاشتیخصاصتیات  𝑘مرتب  

                                                           
 Makrid 
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 سترشکار هتادادهمشاهده انههتایی از  𝑘تنها با  ینیبشیپبرای 

در  هتادادهزمتا  تعتداد  با تیییتر ،اینبرافزش خااهیم داشت.

نخااهتد کترد. تیییری  𝑌𝑡بینی کمیت پیشش  میانگین محاسب 

بترای  ایتن رش  در .نیتز دارد یمعایب حالعیندر این رش 

میانگین ساده کت  تنهتا بت   عک  رش بر ینیبشیپانجام هر 

 ینتیبشیپبترای انجتام  ینتیبشیپآخرین مشاهده ش آخترین 

 یستازرهیذخبت   مهحترکیدید نیاز باد، در رش  میتانگین 

بایتد  ینتیبشیپبرای بیشهری نیاز است، چا   یهادادهتعداد 

ایتن . همچنتین مشاهده انههایی شیتاد داشته  باشتد 𝑘تمام 

فصلی همچنا   ناسانات شزمانی رشند  هنگام شیادب رش  

 میتانگین کتلرش  از هرچند در ایتن متارد  ،مناسب نیست

 :1998ماکریتداکی  ش همکتارا ، ) کنتدبههر عمل می هاداده

143.) 

ش  یتتدشلبتت   ینتتیبشیپ دربتترای مقایستت  ایتتن دش رش      

یدشل مشاهدات مربتا  بت   در این. تای  کنید (1) نمادار

بتا استهااده از  .است شدهدرج  تالید بنگاهی مقدار یازده ماه

 ماهت پنجش  ماه ست میانگین مهحترک  رش  میانگین ساده ش

 . است شده انجام برای هر دشره ینیبشیپ
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 میانگین با روش میانگین ساده و میانگین متحرک براساس ینیبشیپ نتایج (: مقایسه1جدول )

 دشره زمانی

 )ماه(
 شاقعی شدهمشاهدهداده 

 میانگین براساس ینیبشیپ یهارش 

𝑀𝐴(3) 𝑀𝐴(5) میانگین کل 

1 200 - -  

2 135 - - 200 

3 195 - - 5/167 

4 197 7/176 - 7/176 

5 310 8/175 - 8/181 

6 175 2/234 5/207 4/207 

7 155 5/227 5/202 202 

8 130 3/213 5/206 3/195 

9 220 3/153 5/193 1/187 

10 5/277 3/168 198 8/190 

11 235 2/209 4/191 5/199 

12 - 2/244 5/203 7/202 

 

میتتانگین میتتانگین مهحتترک مرتبتت  ستتام از  ینتتیبشیپبتترای 

جم از ش در میانگین مهحرک مرتبت  پتنس  دشره قبل  یهاداده

دشره   هتر ینتیبشیپپنج دشره گذشه  برای  یهادادهمیانگین 

در رش  میانگین ستاده نیتز از  ،براینافزش . شادیماسهااده 

بترای  شتدهمشاهدهقبلتی  یهتادشرهتمتام  یهادادهمیانگین 

( ش شتکل 1است. یتدشل ) شده اسهاادهآتی  ینیبشیپانجام 

 فاق است. یهارش هر دشره با  ینیبشیپ دهندهنشا ( 1)
 

  
 میانگین ینیبشیپ یهارش (: مقایس  1نمادار )

کت  استهااده از کترد هده شتام تاا یمبا تای  ب  نمادار     

برای محاسب  میانگین سبب خااهد شد  بیشهر یهاداده تعداد

از نیر یبری میانگین مهحترک را هماارتر شاد.  ینیبشیپتا 

 ناشت: صارتنیبد تاا یم
 

(4) 𝐹𝑡+1 =
𝑌𝑡 + 𝑌𝑡−1 +⋯+ 𝑌𝑡−𝑘+1

𝑘
 

 

 خااهیم داشت: 𝐹𝑡+2ش برای دشره 
 

(5) 𝐹𝑡+2 =
𝑌𝑡+1 + 𝑌𝑡 +⋯+ 𝑌𝑡−𝑘+2

𝑘
 

 

نشا  از آ  دارد ک  برای محاسب   5ش  4 تمقایس  معادلا    

𝐹𝑡+2  نیاز استت تتا داده𝑌𝑡−𝑘+1 از محاستبات حتذف ش بت  

 تتاا یم 𝐹𝑡+2بتراین افزش اضاف  شتاد.  𝑌𝑡+1یای آ  داده 

 زیر ناشت: صارتب 
 

(6) 𝐹𝑡+2 = 𝐹𝑡+1 + (
𝑌𝑡+1 − 𝑌𝑡−𝑘+1

𝑘
) 
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 𝐹𝑡+1بتا  بتربرا 𝐹𝑡+2مشخ  است کت   6با تای  ب  معادل  

ی  مقدار اصعحی در هر دشره خااهد باد. بتدیهی بر افزش 

 ترکاچ میزا  اصعح در هر دشره  𝑘است با افزایش مقدار 

 تر یتنزدبت  یکتدیگر   𝐹𝑡+1ش  𝐹𝑡+2ه ش مقادیر خااهد شد

  (.146 :1998)ماکریداکی  ش همکارا ،  شاندیم
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